

СУББОТА
30
ИЮЛЯ
1949 года. № 33 (1332)
17-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
—
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

О МЕРАХ ПО БОРЬБЕ С ПОТЕРЯМИ ПРИ УБОРКЕ УРОЖАЯ

Постановление исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся и областного комитета ВКП(б)

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) в своём постановлении от 16 июля 1949 года «О мерах по борьбе с потерями при уборке урожая» поставили главной задачей перед колхозами, МТС и совхозами в проведении уборки сельскохозяйственных культур в 1949 году своевременное и высококачественное выполнение всех уборочных работ без потерь урожая.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что потери урожая в первую очередь происходят от несвоевременного начала и растягивания сроков проведения уборочных работ, в результате чего много зерна теряется от перестоя и осыпания его на корню. Большие потери урожая также происходят от того, что уборка хлебов во многих колхозах и совхозах проводится недоброкачественно. Из-за неправильной регулировки комбайнов и молотилок остаётся много зерна в полве и соломе. При плохой косьбе простыми машинами и при работе комбайнами на высоком срезе на поле теряется большое количество колосьев. В ряде колхозов и совхозов запаздывают с вязкой снопов, скирдование, обмолотом, и хлеб, оставленный на поле в валках и снопах во время ненастной погоды, подвергается порче. Значительные потери хлеба допускаются на открытых полевых токах и при перевозках зерна на заготовительные пункты и зернохранилища. В результате неудовлетворительной постановки учёта и плохой охраны урожая находящегося на токах зерно не только подвергается порче, но и в значительных размерах расхищается и разбазаривается.

Указанные Советом Министров СССР и ЦК ВКП(б) недостатки при уборке урожая имели широкое распространение в колхозах, МТС и совхозах Кемеровской области. В 1948 году, несмотря на раннее созревание озимых и яровых хлебов, в колхозах, совхозах, МТС Крапивинского, Топкинского, Марийского, Чебулинского, Барзасского, Подунского и Ленинск-Кузнецкого районов к уборке урожая приступили с опозданием от 5 до 12 дней и продолжали её до снегопада, в результате чего в колхозах и совхозах этих районов из-за перестоя и осыпания потери зерна составили от 100 до 250 килограммов с гектара.

Из-за отсутствия борьбы за высокое качество уборки хлебов вручную, простейшими машинами и комбайнами в колхозах указанных районов, а также в Киселёвском, Кемеровском и Яшкинском потери зерна в несобранных колосьях и из-за плохой регулировки молотилок, зерноочистительных машин, комбайнов и отсутствия на них зерноуловителей в соломе и поло-ве составляли от 30 до 150 кг на гектаре.

Большие потери хлеба были допущены в результате разрыва сро-

ков косовицы, вязки снопов и скирдования хлебов.

Значительные потери хлеба допускаются ежегодно в колхозах и совхозах области из-за неподготовленности к уборке крытых токов и колхозных зерноуловителей, вследствие чего хлеб подвергается порче на токах или сдаётся колхозами государству с пониженными кондициями по влажности и сорности.

В колхозах Чебулинского, Барзасского, Топкинского и Марийского районов из-за плохо поставленного учёта зерна, намолоченного комбайнами агрегатами и на токах, в 1948 году было допущено большое разбазаривание и расхищение хлеба. Высоки были потери при перевозках зерна на государственные заготовительные пункты и в зернохранилища колхозов и совхозов.

Исполнком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) признают, что в 1948 году вопросам качества уборки и борьбы с потерями не придавалось должного значения со стороны руководящих областных организаций, а также райкомов ВКП(б), райисполкомов, земельных органов, со стороны директоров МТС, совхозов и правлений колхозов. Из-за невнимания к качеству уборки общие потери зерна составили по области сотни тысяч пудов.

В целях проведения уборки урожая без потерь исполнком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Принять к неуклонному исполнению постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по борьбе с потерями при уборке урожая».

Обязать областное управление сельского хозяйства (товарищ Напай), трест животноводческих совхозов (товарищ Жильцов), райисполкомы, райкомы ВКП(б), районные отделы сельского хозяйства, правления колхозов, директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств с первых дней уборки урожая обеспечить строгий контроль за качеством уборочных работ; не допускать потери зерна при косовице, обмолоте хлеба, при перевозке и хранении зерна; пресекать всякие попытки разбазаривания и хищения хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В этих целях:

а) решительно пресекать всякие попытки затянуть уборку урожая; обеспечить своевременное развертывание и проведение в сжатые сроки уборочных работ и быстрейшее выполнение планов сдачи зерна государству, используя для проведения этих работ все средства колхозов, МТС и совхозов.

Уборку урожая, в том числе ржи, начинать выборочно, не ожидая созревания хлебов на больших массивах;

б) приступить к тому, чтобы с первых дней уборки урожая быть включены в работу

уборочные машины. Организовать своевременное обкашивание и подготовку участков для уборки хлеба комбайнами; оборудовать комбайны и простые уборочные машины зерноуловителями и, при необходимости, приспособлениями для уборки полеглых хлебов.

Оборудовать тракторы, комбайны, автомашины искрогасителями, а зерносушилки — необходимым противопожарным инвентарём и средствами пожаротушения; на молотильных токах также обеспечить проведение всех противопожарных мероприятий, гарантирующих сохранность хлеба от пожара;

в) установить контроль за своевременной приёмкой председателями колхозов и директорами совхозов убранных полей в порядке, установленном постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году», принимая немедленные меры к устранению обнаруженных недостатков при уборке;

г) рапткомы ВКП(б), райисполкомы, первичные партийные организации совхозов и колхозов, сельсоветы, правления колхозов, директора МТС и совхозов должны развернуть массовое социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих совхозов и механизаторских кадров за высокое качество проведения уборочных работ;

д) при уборке хлеба простыми уборочными машинами и вручную организовать своевременную вязку снопов. Вслед за косовицей, укладку их в крестцы и бабки и быстрое проведение скирдования всего прошедшего хлеба;

е) обеспечить на всех убранных полях обязательное сгребание и сбор колосьев; не допускать прёмы полей, на которых не проведены эти работы;

ж) в целях организации бесперебойного обмолота хлебов, своевременного просушивания влажного зерна в ненастную погоду и ежедневной вывозки хлеба на заготовительные пункты рассмотреть по каждому колхозу в отдельности степень его обеспеченности крытыми токами, навесами и зерносушилками и принять такие меры, чтобы на каждые сто—сто пятьдесят гектаров уборочной площади каждый колхоз и совхоз имели хорошие подготовленные, оборудованные крытые тока, обеспечивающие возможность ведения молотьбы, очистки зерна и его хранения в ненастную погоду.

До 10 августа сего года провести общественный смотр готовности колхозных и совхозных зерносушилок; привести их к этому сроку в тех колхозах, где они ещё не отремонтированы, в полную готовность; завезти необходимое количество дров, угля, а в тех колхозах, где нет зерносушилок, до 15 августа сего года построить простейшие зерносушилки и зерносушилки системы лауреата Сталинской премии Гоголева.

Возложить личную ответственность за выполнение данного пункта по району на первого секретаря райкома ВКП(б) и председателя райисполкома;

з) обеспечить во всех колхозах

и совхозах обязательное взвешивание, строгий учёт и сохранность хлеба, особенно на токах в поле;

ж) оборудовать тракторы, комбайны, автомашины искрогасителями, а зерносушилки — необходимым противопожарным инвентарём и средствами пожаротушения; на молотильных токах также обеспечить проведение всех противопожарных мероприятий, гарантирующих сохранность хлеба от пожара;

з) установить контроль за своевременной приёмкой председателями колхозов и директорами совхозов убранных полей в порядке, установленном постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году», принимая немедленные меры к устранению обнаруженных недостатков при уборке;

и) рапткомы ВКП(б), райисполкомы, первичные партийные организации совхозов и колхозов, сельсоветы, правления колхозов, директора МТС и совхозов должны развернуть массовое социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих совхозов и механизаторских кадров за высокое качество проведения уборочных работ;

в) обязать начальника областного управления сельского хозяйства т. Напай, директора треста совхозов т. Жильцова лишить директоров МТС, не обеспечивших надлежащего контроля за качеством уборки сельскохозяйственных культур, права на получение премии за выполнение плана комбайновой уборки, а директоров совхозов лишить права на получение премии за выполнение и перевыполнение планов сдачи зерна государству.

4. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) организовать постоянный контроль за качеством проведения уборочных работ в каждом колхозе и совхозе и лично проверять убранные поля, качество скирдования и обмолота, состояние хранения и сохранности хлеба в колхозах, совхозах и заготовительных пунктах, немедленно принимая на месте необходимые меры к устранению обнаруженных недостатков.

5. Обязать отдел пропаганды обкома ВКП(б) издать специальный выпуск «Блокнот агитатора», посвящённый задачам колхозов и совхозов области в проведении уборки урожая, борьбы с потерями и досрочному выполнению государственного плана хлебозаготовок не позднее 20 сентября 1949 года.

Всемерно поддерживать почин

передовых колхозов и совхозов —

выполнить установленный государ-

ственный план хлебосдачи и на-

туроплаты за работу МТС в авгу-

сте месяце.

Учредить областную доску почёта в газете «Кузбас» для колхозов, совхозов, МТС и районов, на которую заносить о представлении рапткомов ВКП(б) и райисполкомов колхозников, рабочих МТС и совхозов, руководителей колхозов, совхозов и МТС за проведение уборки урожая без потерь и досрочное выполнение и перевыполнение установленного государственного плана хлебозаготовки.

Учредить переходящее красное

знамя областного комитета ВКП(б)

и областного Совета депутатов тру-
дящихся передовому району по
уборке урожая без потерь и хле-
босдачи. Присуждать знамя по ито-
гам каждой пятидневки с вруче-
нием первый раз по итогам рабо-
ты на 5 августа 1949 года.

3. В целях повышения ответственности колхозников, бригадиров полеводческих бригад, председателей колхозов, комбайнёров, директоров МТС и совхозов за качество уборки

а) предложить правлениям колхозов, в соответствии с Уставом сельхозартели, налагать взыскание на колхозников и бригадиров полеводческих бригад, нерадиво относящихся к сохранению выращенного урожая и допускающих потери при уборке хлеба и перевозке сельскохозяйственных продуктов;

б) обязать директоров МТС и совхозов, в соответствии с поста-
новлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 13 июня 1949 года «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году», снижать до 30 проц. оплату комбайнёрам за недоброкачественно убранный, по их вине, участок;

в) обязать начальника областного управления сельского хозяйства т. Напай, директора треста совхозов т. Жильцова лишить директоров МТС, не обеспечивших надлежащего контроля за качеством уборки сельскохозяйственных культур, права на получение премии за выполнение плана комбайновой уборки, а директоров совхозов лишить права на получение премии за выполнение и перевыполнение планов сдачи зерна государству.

4. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) организовать постоянный контроль за качеством проведения уборочных работ в каждом колхозе и совхозе и лично проверять убранные поля, качество скирдования и обмолота, состояние хранения и сохранности хлеба в колхозах, совхозах и заготовительных пунктах, немедленно принимая на месте необходимые меры к устра-
нению обнаруженных недостатков.

5. Обязать отдел пропаганды обкома ВКП(б) издать специаль-
ный выпуск «Блокнот агитатора», посвящённый задачам колхозов и совхозов области в проведении уборки урожая, борьбы с потерями и досрочному выполнению го-
сударственного плана хлебозаго-
товок.

6. Обязать редактора газеты «Кузбас» тов. Бабаеву, областной радиокомитет (тов. Москалёва), редакторов районных и городских газет обеспечить широкое освещение на страницах печати и по радио хода уборки урожая, его качества, показ опыта передовых людей на уборке урожая и хлебо-
садче и соревнования на уборке и хлебозаготовках колхозов, совхозов и районов.

(Окончание на 2-й стр.).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

районного собрания колхозного актива, работников МТС и совхозов, состоявшегося 28 июля 1949 г.

Выполняя исторические решения партии и правительства по развитию социалистического сельского хозяйства, а также свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину и в соревновании с Ленинск-Кузнецким районом, колхозы, МТС и совхозы района заложили ирочную базу для получения высоких урожаев в текущем году и для дальнейшего развития общественного продуктивного животноводства.

В текущем году колхозы, МТС и совхозы нашего района провели весенний сев в более сжатые сроки и выполнили план сева на 100,2 процента, в том числе пищевицы — на 105,3 процента. В колхозах создано 209 звеньев.

В колхозах и совхозах проведен организованный уход за посевами. На полях зреет богатый урожай.

Лучше проходит подготовка к уборке урожая и ремонт комбайнов. Благодаря помощи, оказанной нам партией и правительством, мы идем к уборке с более сильной технической базой.

В колхозах, совхозах и МТС выросли кадры работников сельского хозяйства, имеющие богатый опыт и добившиеся высоких показателей в своей работе. За получение высоких урожаев Атапина Евдокия Ивановна — звеньевая колхоза «Красный герой» и Чобин Никита Афиногенович — бригадир полеводческой бригады колхоза «Парижская Коммуна» награждены орденом Ленина; Горохова Ольга Илларионовна — звеньевая колхоза «Стахановец» и Коростелёва Феклины Тимофеевна — звеньевая колхоза «Красные орлы» награждены орденом Трудового Красного Знамени.

Вместе с тем, собрание отмечает, что в подготовке к уборке урожая и хлебосдаче еще много недоделок и недостатков. В Тарацановской МТС не отремонтированы 7 комбайнов из 28, в колхозах и совхозах не подготовлено большое количество крытых токов и зерносушилок.

Одобрив постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) «О мерах

по борьбе с потерями при уборке урожая» и руководствуясь постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году», районное собрание колхозного актива, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства считает возможным выполнить план хлебозаготовок в текущем, 1949 году к 18 сентября и закончить уборку урожая в 25 рабочих дней, а уборку ржи в 7 рабочих дней.

Посеять озимых 9.000 гектаров к 25 августа по хорошо обработанным парам. Вспахать 18.000 гектаров зяби.

Многие председатели колхозов берут на себя повышенные обязательства:

Алтухов Д. А. (колхоз «Серп и молот») выполнить план хлебосдачи в августе и убрать урожай к 10 сентября, а рожь за 6 рабочих дней.

Журавлев Н. П. (имени Куйбышева) выполнить план хлебосдачи к 5 сентября и убрать урожай к 10 сентября, а рожь за 5 дней.

Жигарев А. В. (Мунгатский конезавод) выполнить план хлебосдачи к 8 сентября и убрать урожай к 10 сентября, а рожь за 6 дней.

Игошев Е. Т. («Красные орлы») выполнить план хлебосдачи к 10 сентября и убрать урожай к 12 сентября, а рожь за 5 дней.

Скарицин Н. Н. («Красная нива») выполнить план хлебосдачи к 10 сентября и убрать урожай к 15 сентября, а рожь за 8 дней.

Вязников Т. Н. («Красное знамя») выполнить план хлебосдачи к 10 сентября и убрать урожай к 17 сентября, а рожь за 7 дней.

Асеев С. М. («Советская деревня») выполнить план хлебосдачи к 10 сентября и убрать урожай к 18 сентября, а рожь за 7 дней.

Болкунов П. Н. («Красный герой») выполнить план хлебосдачи к 15 сентября и убрать урожай к 20 сентября, а рожь за 7 дней.

Панфилов Г. И. (имени Ленина) выполнить план хлебосдачи к 15

сентября и убрать урожай к 20 сентября, а рожь за 7 дней.

Ананьев А. Н. («Парижская Коммуна») выполнить план хлебосдачи к 15 сентября и убрать урожай к 20 сентября, а рожь за 6 дней.

Шерин Е. М. (имени Кагановича) выполнить план хлебосдачи к 15 сентября и убрать урожай к 18 сентября, а рожь за 7 дней.

Гладышев С. И. (имени Сталина) выполнить план хлебосдачи к 15 сентября и убрать урожай к 20 сентября, а рожь за 7 дней.

Кадкин А. А. («Чуваштруд») выполнить план хлебосдачи к 15 сентября и убрать урожай к 20 сентября, а рожь за 5 дней.

Конёв Г. Ф. («НКМ») выполнить план хлебосдачи к 16 сентября и убрать урожай к 19 сентября, а рожь за 7 дней.

Сусломяги Г. А. (Унггинский совхоз) выполнить план хлебосдачи к 15 сентября и убрать урожай к 20 сентября, а рожь за 5 дней.

Суников И. С. («Третья пятилетка») выполнить план хлебосдачи к 16 сентября и убрать урожай к 20 сентября, а рожь за 6 дней.

Шульга И. К. (имени 18 партсъезда) выполнить план хлебосдачи к 16 сентября и убрать урожай к 20 сентября, а рожь за 8 дней.

Знатный комбайнер Тарадановской МТС В. Вилакин дал слово убрать в этом году своим «Коммунаром» 1.000 гектаров.

Передовые комбайнеры берут обязательства убрать за 25 рабочих дней с высоким качеством на комбайн «Стадион»:

Харитонов А. И. и Харитонов А. М. по 800 гектаров, Татарников П. И. 750 гектаров, Звигин С. И., Поморцев С. В., Еремеев В. И., Кириченко И. А., Лештавев Е. В., Кольжанов А., Воробьев П. И., Кунгурев Я. В., Александров М. Ф. и Бергевич П. А. по 700 гектаров;

на комбайн «Коммунар»:

Леконцев В. Л. 700 гектаров, Каинюс Д. С., Щербинин И. Т. и Полотебнов В. М. по 600 гектаров.

Помня указание товарища Сталина о том, что уборка — дело сезонное;

убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл, собрание колхозного актива призывает всех колхозников, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства использовать все силы и средства для того, чтобы провести уборку урожая без потерь. Недопускать перестоя хлебов, оборудовать комбайны зерноуловителями, электроосвещением и приспособлениями для уборки полегших хлебов. В ближайшие дни закончить ремонт и использовать на полную мощность зерносушилки, уборочные и зерноочистительные машины, крытые тока и складские помещения.

Собрание актива считает возможным и призывает всех колхозников и колхозниц, работников колхозных и совхозных ферм, зооветеринарных специалистов последовать почину колхоза «Луч» Ижморского района и выполнить трёхлетний план развития общественного производственного животноводства за два года, закончить заготовку грубых и сочных кормов к 15 августа. Выполнить план поставок государству продуктов животноводства к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

* * *

Мы, актив колхозов, совхозов и МТС, собравшиеся на районное собрание, призываем всех работников сельского хозяйства Крашенинковского района шире развернуть массовое социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в предельно короткие сроки и не допустить потерь зерна, за выполнение и перевыполнение сменных и дневных норм выработки каждым комбайнером, каждым колхозником и рабочим совхоза. Развернуть массовое движение в колхозах, МТС и совхозах за получение звания комбайнового агрегата, бригады и звена отличного качества уборки урожая.

Исполком областного Совета и областной комитет ВКП(б) выражают уверенность, что труженики социалистического сельского хозяйства Кузбасса мобилизуют все силы и средства с тем, чтобы выращенный урожай на колхозных и совхозных полях убрать в нынешнем году организованно и без потерь и досрочно, не позднее 20 сентября сего года, обеспечить выполнение и перевыполнение установленного государственного плана хлебопоставок, успешно выполнить обязательства тружеников социалистического земледелия, взятые в письме товарищу Сталину.

IX сессия районного Совета

22 июля состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудающихся. Сессия рассмотрела два вопроса: «О ходе выполнения трёхлетнего плана развития общественного производственного животноводства в колхозах района» и «Об исполнении районного бюджета за первое полугодие 1949 года».

С докладом по первому вопросу выступил председатель исполкома районного Совета тов. Терехов.

Докладчик отметил, что выполнение трёхлетнего плана развития общественного производственного животноводства в колхозах района идет неудовлетворительно. Сельские Советы и правления колхозов не мобилизуют по настоящему массы колхозников на большевистское претворение в жизнь исторического решения партии и правительства о развитии социалистического животноводства, не подхватили патриотический почин колхоза «Луч» Ижморского района, не развернули широко контрактацию скота, как основной метод быстрого пополнения колхозных ферм.

Значительное внимание в докладе было удалено вопросу обеспечения скота грубыми и сочными кормами.

В прениях по докладу тов. Терехова выступило 18 человек. Многие выступающие подверглись резкой критике неудовлетворительную работу райсельхозотдела, зоотехнические и ветеринарные работники которого очень редко бывают в колхозах, по существу не руководят животноводческими фермами, не помогают им.

С большим вниманием депутаты и приглашенные слушали выступление председателя колхоза «Большевик» тов. Симонова. Он рассказал о том, как в колхозе организован труд работников животноводческой фермы.

— Наш колхоз имеет возможность выполнить трёхлетний план развития общественного животноводства в 1949 году, и мы этого добьемся, — заявил тов. Симонов.

В заключение в прениях выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Швыдко. Подробно анализируя состояние животноводства в колхозах, ход претворения в жизнь постановления Совета министров СССР и ЦК ВКП(б) и имеющиеся возможности для этого, тов. Швыдко поставил задачу выполнить к 1 августа план развития общественного животноводства на 1949 год, а к концу года — план 1950 года.

Доклад об исполнении районного бюджета за первое полугодие 1949 года сделал заведующий районным финансовым отделом тов. Вербичев.

В следствие неудовлетворительной работы местной промышленности и потребительской кооперации, а также сельских Советов и их бюджетно-финансовых комиссий, бюджет района за первое полугодие недовыполнен по доходной части на 9,3 процента и по расходной на 5,6 процента.

Невыполнение бюджета по доходам привело к перебоям в финансировании органов народного образования и здравоохранения, потребляющих большую часть бюджета.

По обоим вопросам сессия приняла развернутые решения.

Ответственный редактор
Н. Берсенев.

О мерах по борьбе с потерями при уборке урожая

Окончание постановления исполкома областного Совета и общего комитета ВКП(б)

7. Обязать общим ВЛКСМ (тов. Залужного), облпрофсовет (тов. Фомина) обсудить и наметить меры по участию комсомольских и профсоюзных организаций села в борьбе за высокое качество уборки урожая и досрочное выполнение установленного государственного плана хлебопоставок.

8. Признать необходимым командировать в районы группу ответственных работников для контроля за качеством уборки сельскохозяйственных культур и принятия совместно с руководителями совхозов, директорами МТС и правлениями колхозов мер к предотвращению потерь урожая при уборке и перевозке зерна.

10. Обязать горкомы ВКП(б) и исполкомы горсоветов до 5 августа сего года провести городские совещания партийного и советского актива, на которых рассмотреть вопросы оказания помощи селу в проведении уборки урожая и хлебозаготовок.

Председатель исполкома областного Совета
В. МОСКИН.

25 июля 1949 года.

ОП08884

Секретарь областного комитета ВКП(б)

Е. КОЛЫШЕВ.

Типография издательства газеты „Завет Ленина“.

Заказ № 33 Тираж 2.025 экз.